



# Neagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVI  
XXI Nr. 4544

Vineri  
29 mai  
1964

4 pag. 20 bani

## Înnoiri pe Valea Aninoasei

Dacă cineva care a plecat în urmă cu 10 ani din Aninoasa, ar reveni acum în localitate, ar recunoaște cu greu vechea așezare minieră ascunsă între dealuri.

În ultimii ani, în comună au avut loc prefaceri adânci, s-au construit blocuri pentru mînieri, cămine pentru tinerii necăsătoriți, s-a renovat școala de 8 ani, șoseaua a fost asfaltată,

iar pentru o mai bună alimentare cu apă potabilă s-a amenajat un bazin de captare corespunzător.

În prezent, aproape de stadionul sportiv din localitate se construiesc două noi blocuri, ce cuprind 64 apartamente.

Curînd alte 64 de familii de mineri de la Aninoasa se vor instala confortabil în noile locuințe.



Utemista Ailorea Elena este o muncitoare harnică. De două luni numele ei stă alături de cele ale evidențiașilor în întrecerea socialistă din secția a III-a a Viscozei Lupeni.

## Un nou complex comercial în construcție

Cartierul Braia din Lupeni se îmbogățește cu un nou complex comercial care va număra, printre altele, un magazin alimentar cu autoservire, un centru de pâine și unul pentru distribuția laptelui. Complexul va mai cuprinde un magazin O.L.F., ateliere de croitorie, cismărie, cofatură, un oficiu P.T.T.R. și o agentie C.E.C.

La noul complex comercial, lucrările de construcție au intrat în stadiul de finisare. Brigada condusă de Horvath Andrei a tencuit interioarele viitoarelor magazine în proporție de 80 la sută, iar brigada condusă de Tache Ioan execută ultimele lucrări de înălțare.

CIRSTOIU VALENTIN  
corespondent

## LA ȘEZĂTOARE

În sală figuri cunoscute de femei, locatari ale cartierului numărul 1 Livezeni. Sînt peste 80 la număr. Au venit cu lucruri de mînă. Unele croșetează, altele brodează ori tricotează. Îndeletniciri obișnuite ale femeilor. Cu deosebirea că în cartierul nostru, pînă acum, nu s-au adunat atîtea mîini îndeminate la un loc, la șezătoare.

Șezătoarea a început. Povestirea romanului „Mama” de M. Gorki este așezată cu interes.

Dar iată-o pe educatoarea Neagu Maria făcînd un semn unui copilăș oacheș. Micuțul care încă nu a făcut cunoștință cu buchiile abecedarului și nici cu tainele notelor muzicale, începe dirijarea

unui cor de copii. Mamele și-au lăsat lucrul și au început să-și privească cu admirație odraslele. Ce surpriză! Dar surprizele abia de acum încep pentru participantele la șezătoare. O bălăioară, pe nume Toropu Mariana a devenit solistă. A cîntat cu glas melodios stîrnind aplauze îndelungi. Au venit la rînd și recitatorii Török Iosif, Scafes Ioan, Androne Viorica, Boroangă Maria, Neagu Romică, Reți Ildico, Gașpar Iuliana, Mihaelache Carmen apoi echipa de dansuri populare (la acordeon a cîntat elevul Stan Adrian din cl. a V-a B de la școala din cartier.

MARIA VUIA  
corespondentă

## Lectorat pentru maiștrii

Avînd la bază experiența anilor trecuți conducerea exploatării miniere Aninoasa a luat în acest an din timp măsuri în vederea organizării unor noi cursuri de calificare pentru meseriile de mineri, ajutori mineri și mecanici de locomotivă.

Pe lîngă aceste cursuri, în cadrul școlii de calificare a fost organizat un lectorat pentru înprospătarea cunoștințelor de specialitate ale maiștrilor mineri și mecanici. Expunerile din cadrul lectoratului au loc odată pe săptămînă și sînt prezentate teme ca: „Geologie minieră”, „Elemente de topografie”, „Probleme de normare și salarizare”, „Săparea și susținerea lucrărilor miniere”, „Despre mecanizarea lucrărilor miniere”. Temele sînt întocmite și expuse de către ingineri și tehnicieni cu o înaltă calificare. Durata lectoratului pentru maiștrii mineri este de opt luni și pînă în prezent au fost predate trei din cele 38 de lecții planificate. Pentru maiștrii mecanici sînt planificate 25 de lecții. Lectoratul este frecventat de către 84 maiștri.

MOISE VASS  
corespondent

O rezervă importantă pentru sporirea producției și a productivității muncii

## TOATE BRIGĂZILE CU PLANUL ÎNDEPLINIT!

În fața colectivelor exploatărilor miniere din Valea Jiului stau sarcini importante în vederea creșterii producției și a productivității muncii, sarcini izvorîte din Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului. În anul 1964 planul producției de cărbune pe C.C.V.J. crește față de anul trecut cu 2,3 la sută, iar productivitatea muncii planificată tot cu 2,3 la sută. Pentru asigurarea realizării acestor sar-

cini și pentru îndeplinirea angajamentelor luate în întrecerea socialistă o importanță deosebită o are asigurarea realizării planului de producție de către toate brigăzile prin crearea unor condiții tehnice și organizatorice optime la toate locurile de muncă.

Situația realizării planului de către brigăzile de mineri pe primele 4 luni ale anului 1964 pe exploatarea se prezintă astfel:

Luna	Total	Lonea Petrila	Aninoasa	Vulcan	Lupeni	Uricani	
I.	Total brigăzi	59	75	60	73	97	35
	Din care sub plan	16	9	23	25	39	4
	Procent	27,1	12	38,3	34,2	40,2	11,4
II.	Total brigăzi	55	72	59	73	100	37
	Din care sub plan	21	15	20	35	39	—
	Procent	38	20,8	33,8	47,9	39	—
III.	Total brigăzi	53	72	61	74	98	37
	Din care sub plan	16	11	23	35	33	2
	Procent	30,1	15,3	37,7	47,2	32,6	5,4
IV.	Total brigăzi	55	76	58	67	97	35
	Din care sub plan	17	14	20	23	38	—
	Procent	31	18,4	34,4	34,2	39,1	—

De remarcat faptul că la E. M. Uricani există o preocupare deosebită în vederea realizării sarcinilor de plan de către toate brigăzile, fapt care a dus la depășirea substanțială a planului de producție, la sporirea continuă a productivității muncii, situînd colectivul acestei exploatări în fruntea întrecerii socialiste pe bazin.

Din situația dată rezultă însă că la exploatarea miniere Lupeni, Vulcan, Aninoasa și Lonea nu este o suficientă preocupare în vederea asigurării condițiilor necesare pentru ca toate brigăzile să-și realizeze planul.

Cauzele care duc la nerealizarea planului de către brigăzi le putem împărți în două grupe mari: nerealizarea posturilor planificate și neîndeplinirea normelor de producție în proporția cerută și necesară realizării planului.

Brigăzile care rămîn sub plan din cauza nerealizării posturilor planificate, deși îndeplinesc normele de producție în proporția cerută sînt din ce în ce mai puține.

Totuși la unele exploatarea numărul lor este mare. Astfel, în cursul lunii aprilie 1964 la E. M. Lupeni, un număr de 7 brigăzi au rămas sub plan din cauza nerealizării posturilor date prin foaia de acord. Dintre acestea, unele au depășiri mari de norme, ca de exemplu, brigăzile conduse de Angelescu Ioan care a realizat norma în proporție de 144 la sută, Popescu Ioan care și-a realizat norma în proporție de 114,8 la sută. Rezultă că în cadrul acestor brigăzi s-au depus eforturi însă, din cauza neplasării corespunzătoare a fronturilor, acestea nu și-au putut îndeplini planul de producție. Astfel de exemple sînt și la minele Vulcan și Aninoasa. Pentru ca aceste brigăzi să-și realizeze planul este necesar ca atît conducerea tehnică și în special maiștrii să asigure plasarea optimă a fronturilor de muncă, ceea ce

ing. OCTAVIAN SURDU  
șeful serviciului muncă și salarii  
C.C.V.J.

(Continuare în pag. 3-a)

## București în anul 20

CARNET

Pe planșeta arhitecturală, trecute în linii și schițe, ideile și îndrăznețele căutări încheagă încetuș cu încetuș contururile precise, asemenea culorilor într-un portret sub mîna artistului pictor Omul din iața planșetei vede aievea, mai mult decît ori care altul, cum din beton și fier se vor înălța noi ansambluri de blocuri moderne în cea mai contemporană înută arhitectonică. Miștile harnice ale constructorilor ridică mereu, zilnic, la puterea buldozerele și a macaralelor, a basculantelor, la puterea betonului și a fierului, liniile drepte, liniile curbe, liniile frînte din iurtă de calc a proiectantului.

Bucureștiul, căruia acum 30 de ani un autor i-a închinat o carte în care spunea că „Pe măsură ce înaintezi spre periferii, casele foarte înghesuite și înalte din centru se rătesc și se micșorează mereu, pînă se reduce la cocioabe și stîrșesc la sol în bordes”, a ajuns azi, în anul 20 al eliberării, un vast santier, completîndu-se mereu cu noi și mari ansambluri de blocuri moderne, adăugînd întregii sale fizionomii note din ce în ce mai distincte, specifice marilor metropole. Orașul lacurilor, al tradițiilor

și al teilor, al largilor bulevarde, pe care linia contemporană a construcțiilor se împletește cu utilul și frumosul cotidian în vaste construcții, orașul unei industrii din ce în ce mai puternice are acum centrul și în Floreasca și pe Calea Griviței și în Piața 1 Mai, pe Șoseaua Giurgiului, în Giulești și în Balta Albă...

Din vastul plan de sistematizare a orașului se împlinesc o serie de ansambluri arhitectonice moderne: Magistrala Nord-Sud, Balta Albă, Șos. Ștefan cel Mare, Șos. Berceni, Jiului-Scînteia, drumul Taberii etc.

Ofensiva constructorilor pentru a schimba fața bătrînelui oraș se aîță și anul acesta în plină desfășurare. Celor aproape 60.000 de apartamente construite pînă acum de Statul Popular al Capitalei li se vor mai adăuga anul acesta încă 15.000. Dintre acestea 12.300 revin spre construire Direcției generale de construcții și montaje a Statului Popular al Capitalei iar restul întreprinderii de construcții de locuințe a Ministerului Industriei Construcțiilor.

O notă specifică în concepția urbanistică a orașului o constituie construirea de micro-raioane adevărate unități urbanistice formate din locuințe și dotări social-culturale. În marele ansamblu

din Drumul Taberii, de exemplu, din cele 9 micro-raioane care se vor construi, două sînt într-un stadiu foarte avansat. Numai acestea două vor însuma circa 6.000 de apartamente. Fiecare din ele este alcătuit din blocuri cu 5 pînă la 10 etaje, dotate cu complexe comerciale de alimentație publică, cooperative meșteșugărești, școli, dispensare etc.

În afară de locuințe, bucureștenii vor mai primi în folosință anul acesta încă 13 școli cu 182 de săli de clasă, două cinematografe, o nouă stație de salvare, o policlinică raională în cartierul Vitan, un patinoar artificial și o fabrică de gheață (cu o capacitate de 120 tone pe zi) în Floreasca, noi spații comerciale însumînd 23.000 mp, în special în incinta noilor ansambluri de locuințe etc. Proiectanții și constructorii sînt seama de farmecul natural al orașului, de grădini și parcuri, asigurînd o privescîntă elegantă și plină de farmec, înscriind în noua geografie a Bucureștiului spații verzi, încărcate de frumusețe, confort și bun gust...

Iată schițat în cîteva linii vastul panoramic al Bucureștiului-santier, așa cum se întîlțesează ei acum în preajma sărbătoririi celui de-al 20-lea an de țară nouă.

AL. BRAD  
redactor Agerpres



Invitație la drumeție.

Foto: N. MOLDOVEANU

# ȘCOALA EDUCATIE

## Zile premergătoare examenelor

Cine a trecut zilele acestea pe la Institutul de mine din Petroșani nu se poate să nu fi remarcat atmosfera de liniște și seriozitate care domnește aici. Parcă pînă și clădirea și-a îmbrăcat o haină mai sobră. Plimbările pe coridoare s-au mai împuținat. În schimb, laboratoarele, amfiteatrele, seminarile și biblioteca sînt mult solicitate. Peste tot se vede strădania studenților de a se pregăti cît mai bine, de a se prezenta la sesiunea de examene, care bate la ușă, în așa fel încît să nu roșească în fața comisiei. De altfel aceasta este și părerea cadrelor didactice cu care am discutat.

Pînă acum studenții institutului de mine au susținut o serie de colocvii, un fel de presesiune. Iar rezultatele sînt din cele mai bune.

Dar să vizităm împreună cîteva din locurile unde studenții își petrec în prezent majoritatea timpului.

Primul popas, în sala de lectură a bibliotecii. Aplecați deasupra caietelor, cărților și planșelor aflate pe mese, studenții notează de zor. E o liniște deplină.

Ca să poți ocupa un loc cît mai bun în sala de lectură, la una din mese, trebuie „să te scoli de dimineață”. Cei vrednici știu acest lucru și nu pierd ocazia.

Sînt în această sală studenți din toți anii; de la cei care au făcut anul acesta primii pași în tainele mineritului pînă la cei care fac ultimele pregătiri în vederea asaltu-

lui producției. Cu toții însă sînt mînați de aceeași dorință: aceea de a învăța, de a studia și pregăti cît mai bine.

Aceeași atmosferă de studiu domnește și în laboratoare. Reacțiile din eprubete, lumea microscopică ca și mașinile de la cele mai simple pînă la cele mai complexe — mașinile electronice — nu mai constituie probleme cu... necunoscute. Tainele lor au fost de mult pătrunse de către studenți. Acum însă nu se face decît o repetiție generală, pentru fixarea cunoștințelor în vederea întîlnirii cu examenele.

Amfiteatrele și seminarile au devenit și ele locuri preferate pentru studenți. Între două cursuri sau seminarii, aici se poate studia în liniște. Obșnuitul anunț „Păstrați liniștea, sîntem în studiu”, nu-și mai are rostul. Nici un student nu și-ar deranja colegul de la studiu. Din contră și el dorește același lucru.

Ultimul nostru popas îl vom face în cele două cămine. Mulți studenți s-au refugiat aici în sălile de lectură pentru a studia în liniște. Alții însă, care studiază în grup, cîte doi-trei au rămas în dormitoare. Discuțiile și clarificarea în colectiv a unor probleme sînt rodnice.

Vizita noastră a fost scurtă și poate n-a redat complet efervescența acestor zile premergătoare examenelor. De altfel nici nu s-ar fi putut. Acum se cere multă, chiar foarte multă liniște.

C. COTOȘPAN



De cîteva zile au început examenele la cursul fără frecvență la școlile de 8 ani și medii. Iată-le în fotografie pe elevele Reck Ana, Hlopechi Maria și Rus Ana din clasa a XI-a a Școlii medii din Lonea, bucuroase după primul examen.

## VEȘTI DIN ȘCOLI

• Peste 90 de elevi din clasele V—VII de la Școala generală de 8 ani nr. 2 din Petroșani au participat duminică trecută la o excursie organizată de școala lor în raionul Hațeg. Cu această ocazie elevii din Petroșani au vizitat parcul natural din Hațeg, gospodăria agricolă colectivă și muzeul din Totești și ruinele cetății de la Sarmisegetuza. Întorși din excursie, elevii au povestit colegilor lor despre cele văzute și învățămintele culese din această excursie.

Totodată ei și-au manifestat dorința ca pe timpul vacanței de vară să mai organizeze asemenea excursii.

• Ca în fiecare an, și de această dată Casa pionierilor din Petroșani, a organizat în cinstea zilei de 1 Iunie, Ziua Internațională a copilului, o serie de manifestări culturale-artistice.

Duminică, de exemplu, elevii Școlii generale de 8 ani nr. 1 din Petroșani vor prezenta la Casa pionierilor un program artistic pentru colegii lor mai mici de la această școală cît și pentru cei de la celelalte școli din Petroșani.

De asemenea, zilnic în cursul acestei săptămîni Casa pionierilor prezintă diferite dăstirme pentru copii.

## Cum mi-am condus clasa în acest an școlar

Rezultatele, muncii instructiv-educative depind în mare măsură de nivelul nostru ideologic, de conștiința înaltei răspunderi ce ne revine, de felul cum ne organizăm propria noastră muncă. Muncind cu simț de răspundere, urmărind să asigurăm fiecărui elev o cît mai bună pregătire, reușim să găsim cele mai bune mijloace pentru atingerea telului propus.

Pentru preîntîmpinarea rămînerii în urmă la învățătură, noi trebuie să luptăm în primul rînd pentru înlăturarea cauzelor care duc la o însușire insuficientă a celor predate și în al doilea rînd pentru a găsi cele mai potrivite căi spre a ridica elevii la nivelul unei pregătiri corespunzătoare. După aceste principii m-am călăuzit în activitatea pe care am desfășurat-o cu clasa mea.

În acest an școlar am lucrat cu un efectiv de 30 elevi, avînd clasa a I-a A. Înainte de începerea anului școlar, am căutat să-mi cunosc copiii cu care urma să lucrez. Acest lucru l-am realizat prin participarea la lecțiile de la grădiniță, prin discuțiile purtate cu tovarășa educatoare, prin vizita-

rea elevilor la domiciliu. La începutul anului școlar m-am străduit să-mi formez un colectiv unit de muncă, explicîndu-le potrivit nivelului lor de înțelegere, felul în care va trebui să se poarte fiecare dintre ei în noua viață de școlar. Prin exemple concrete, luate din clasă, am căutat să le formez deprinderi pozitive, care să asigure desfășurarea lecțiilor în condiții optime.

M-am străduit ca lecțiile să le fac cît mai atractive, folosind cît mai mult material didactic, o parte confecționat de mine, altul existent în școală. În timpul lecției am avut grijă ca întreaga clasă să participe activ la ea, elevii urmărind răspunsurile date de colegi, pentru a-i putea corecta, sau completa în caz de nevoie. Controlul temelor de acasă l-am făcut zilnic apreciînd și evidențînd caietele cu teme îngrijite și corecte și exprimîndu-mi nemulțumirea față de cei care au lucrat neatenți și neîngrijit. Procedînd în acest fel am reușit să-i obișnuiesc pe elevi să-și facă cu regularitate temele. Rezultate deosebite a obținut eleva Peicu L. care la începutul anului a avut note foarte mici, iar în acest trimestru a reușit să se ridice mult, obținînd note de 6, 7, 8 și 9. Asemenea ei, s-au ridicat la învățătură elevii Ara-

nyos M., Balaban Gh., Bunea A., Roșca G. și alții. În ceea ce privește aprecierea muncii elevilor, am ținut seama de însușirile lor individuale, prezentîndu-mi cerințele conform acestora. Spre exemplu, elevilor răsfățați și capricioși, le-am prezentat cerințele sub o formă colegială, așteptînd îndeplinirea lor. I-am lăudat pe cei care am fost siguri că astfel le sporesc încrederea în forțele lor, dar nu am făcut-o la aceia care s-ar autoliniști sau ar găsi în aceasta un prilej de infumurare. Cuzele unor rezultate slabe la unii elevi, le-am găsit în sinul familiei. Unii părinți își ajutau copiii executînd dinșii temele în locul lor. Desigur imediat am luat legătura cu familiile respective, arătîndu-le raul pe care îl fac propriilor lor copii, cerînd categoric renunțarea la acest fel de ajutor. Rezultatele au fost îmbucurătoare atît pentru mine cît și pentru părinți și satisfăcătoare pentru elevi. În privința procedurilor variate prin care am putea ajuta elevii în însușirea temeinică a cunoștințelor, as avea multe exemple. În cele prezentate am căutat să arăt doar cele mai importante fără pretenția că le-am cuprins pe toate.

Inv. POPA IDA  
Școala generală de 8 ani Paroșeni

## Sărbătoarea absolvenților

A intrat în tradiția Școlii medii mixte din Petroșani ca la fiecare sfîrșit de an școlar, cînd elevii clasei a XI-a încheie cursurile să se organizeze „Sărbătoarea absolvenților”.

Anul acesta „Sărbătoarea absolvenților” a avut loc în ziua de 26 mai, după ultima oră de curs.

Cînd elevii clasei a XI-a au ieșit de la ore, în curtea școlii și așteptau colegii din clasele mai mici care i-au întîmpinat cu buchete de flori.

La această tradițională sărbătoare au luat parte cei 140 absolvenți ai clasei a XI-a, peste 750 de elevi din clasele VII—X, cadrele didac-

tice ale școlii, părinții și foștii absolvenți ai școlii.

Solemnițata a fost deschisă de către tovarășul prof. Victor Bădău, directorul școlii. Au mai vorbit prof. Lenke Varga, secretara organizației U.T.M. pe școală, Iosif Biro, președintele comitetului de părinți, Maria Moldovan, elevă în clasa a X-a.

Din partea absolvenților a luat cuvîntul Doina Văcaru care a mulțumit în numele colegilor ei, diriginților și celorlalți profesori pentru strădania depusă de-a lungul anilor spre a le asigura o pregătire mai bună.

## PANOUL FRUNTAȘILOR LA ÎNVĂȚĂTURĂ



CIOARĂ SILVIA,  
clasa a VII-a B,  
Școala generală de 8 ani  
nr. 1 Petroșani



ROMAN ADRIAN,  
clasa a VII-a C,  
Școala generală de 8 ani  
nr. 1 Petroșani



STOICESCU VLAD,  
clasa a V-a A,  
Școala generală de 8 ani  
nr. 1 Petroșani



ȚEȚU GEORGETA,  
clasa a VII-a A,  
Școala generală de 8 ani  
nr. 5 Petroșani



MORAR ULPİA,  
clasa a VI-a B,  
Școala generală de 8 ani  
nr. 1 Petroșani



CALOIANU DAN,  
clasa a VI-a A,  
Școala generală de 8 ani  
nr. 4 Petroșani



BĂLĂNESCU ILEANA,  
clasa a VII-a,  
Școala generală de 8 ani  
Cîmpa



DAVID TEREZIA,  
clasa a VI-a C,  
Școala generală de 8 ani  
nr. 4 Petroșani

## FRUNTAȘII CLASEI

În acea zi, în clădirea impunătoare a Școlii medii mixte din Lupeni domnea o liniște deplină. Elevii și profesorii erau la datorie. Acum, mai mult ca oricînd, activitatea lor este intensă. Din sălile de clasă răzbăteau răspunsurile clare, hotărîte ale elevilor. Sfîrșitul anului școlar este aproape. Se fac recapitulări, se sistematizează materialul predat, se mai corectează unele note, se fac pregătiri pentru serbarea de sfîrșit de an și pentru vacanța de vară.

Printre clasele cu activitate rodnică în acest an școlar se numără și a X-a A și a X-a B. În ziua aceea clasa a X-a A avea oră de dirigenție. Tovarășul profesor Dumbravă Dimitrie, dirigintele clasei, făcea o scurtă analiză a situației la învățătură a elevilor săi. Era satisfăcut. Avea și de ce. Situația clasei e mulțumitoare. Printre cei mai buni elevi se numără în acest an Ivancu Maxim, Iunger Eugen, Ganță Jana, Davițoiu Mircea și alții. Învățînd sistematic, zi de zi, la toate materiile, ei termină clasa a X-a cu frumoase rezultate. Cu toții așteaptă nerăbdători sfîrșitul anului școlar. Acum, parcă și minutele trec mai greu...

Ora de curs s-a terminat. Clopoțelul, obosit parcă și el de truda eselor trei trimestre, i-a chemat

încet pe elevi în recreație. Peste cîteva zile va intra și el în vacanță. Spre deosebire de pînă acum, agitația pe coridoare este redusă. Elevii se retrag în grupuri și răsfălesc de zor notițele. Apoi iar ore, răspunsuri, situații.

Bine se prezintă acum, la sfîrșitul anului școlar, și elevele Burtoi Lucia, Scoblei Margareta, Pop Maria. Ele sînt frunțașele clasei a X-a B. Tovarășul Nichițescu Mihai, dirigintele clasei și conducerea școlii se mîndresc cu astfel de eleve.

Dar munca elevilor frunțași nu s-a încheiat. Ei își ajută cu răbdare colegii cu note mai mici pentru ea și aceștia să termine cu bine anul școlar, să nu aibă în vacanță grija corigențelor, fac totul pentru ca prestigiul clasei să se mențină la înălțime.

După cum spunea tovarășul Cărbăguț Sergiu, directorul școlii, aceste ultime zile ale anului școlar sînt trăite intens atît de elevi cît și de cadrele didactice. Și este firesc să fie așa. Fiecare dorește să aibă rezultate cît mai bune în munca sa. În 13 iunie elevii frunțași, despre care am scris aceste rînduri, ca de altfel și colegii lor, vor intra în frumoasa vacanță de vară cu satisfacția rezultatelor frumoase pe care le-au obținut.

D. GHEONEA

**au apărut:**

V. I. LENIN

**Opere complete, vol. 25**

710 pag., 12 lei

In acest volum sunt cuprinse lucrările scrise de V. I. Lenin în lunile martie-iulie 1914, într-o perioadă de avânt a mișcării muncitorești, când lupta capătă tot mai mult un caracter politic, când au loc acțiuni revoluționare în rândurile armatei, iar mișcarea țărănească ia o amploare crescândă. De aceea Lenin dă o deosebită atenție problemei unității politice a clasei muncitoare, devenită o necesitate mai imperioasă ca oricând. În numeroase articole, el combate oportunistul din mișcarea muncitorească rusă și internațională demască aventurismul scizionist, precum și tendințele lichidatoriste.

O serie de articole sînt consacrate presei muncitorești și rolului ei în mișcarea revoluționară, precum și activității fracțiunii bolșevice din Duma de stat, îndreptată spre întărirea legăturii partidului cu masele muncitoare.

Numeroase materiale cuprinse în acest volum sînt consacrate fundamentării teoriei și politicii partidului în problema națională.

**Curs de construcție**

economică

**Industrie — Construcții**

464 pag., 11,50 lei

Cursul întocmit de colectivul catedrei de Construcție-economică a Școlii superioare de partid „Stefan Gheorghiu” și de activiști de partid și de stat din domeniul economiei, cuprinde 21 de teme și tratează, în lumină sarcinilor actuale ale dezvoltării economiei naționale, principalele probleme privind activitatea întreprinderilor industriale și de construcții.

Lucrarea se adresează celor care studiază în învățămîntul de partid și de stat, precum și celor care doresc să cunoască problemele industriei socialiste din țara noastră.

**CURS DE CROITORIE**

Colectivul clubului sindicatelor din Petrila anunță deschiderea unui curs de croitorie începînd cu data de 1 iunie 1964.

Inscrierile se fac zilnic la club, de unde se pot primi și informații suplimentare.

**Organizații de partid puternice în fiecare secție**

Îndeplinirea cu succes a sarcinilor mari pe care partidul și guvernul le pun în fața colectivelor de muncă în perioada actuală impune o creștere continuă a nivelului activității organizațiilor de partid, sporirea neconținută a competenței lor în conducerea producției, a capacității de mobilizare a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor în lupta pentru obținerea unor indicatori de plan superiori celor planificați.

Ținînd seama de acest lucru, comitetul de partid de la U.R.U.M. Petroșani acordă o mare atenție întăririi rîndurilor organizațiilor de bază din secțiile uzinei, creșterii rolului lor de conducător politic. În lumina hotărîrii plenarei C.C. al P.M.R. din aprilie 1962, membrii comitetului de partid s-au ocupat în mod concret de cîte o organizație de bază dintre cele cu un număr mai mic de membri și candidații de partid, unde împreună cu birourile organizațiilor de bază au analizat posibilitățile de primire în partid. Organizațiile de bază au fost ajutate în atragerea în activul fără de partid a celor mai buni metalurgiști, care cuprind în prezent aproape 120 tovarăși, dintre care cea mai mare parte muncitori care lucrează nemijlocit în producție. Birourile organizațiilor de bază se ocupă continuu de educarea acestui activ,

**ÎN EXCURSIE**

Ne hotărîsem mai de mult să facem o excursie pentru a vizita principalele orașe din Ardeal și Banat. Și iată că dorința noastră a devenit faptă: 34 salariați ai minei, Uricani, printre care Rudic Constantin, Manolache Vasile, Iles Ioan, meștrii Enache Petre, Barna Gheorghe și Deak Brema, inginerii Fisgus K. și Kelemen L., sîntem îmbarcați în autocarul O.N.T. Primul popas: orașul Alba Iulia. Peste o zi vizităm vestita grădină botanică din Cluj. După vizitarea orașului Baia Mare autocarul ne-a transportat la constructorii unor obiective industriale. În aceeași zi am sînt la cabana Mogoș și la lacul Bodi din muntii Gutinului. În ziua următoare eram oaspeții muncitorilor de la uzinele „Unio” din Satu Mare. Constructorii de utilaj minier de aici ne-au primit cu

multă amabilitate, s-au interesat de felul cum sînt primite de către mineri utilajele ce le construiesc. La Timișoara am vizitat muzeul „Banatul” unde se păstrează interesante vestigii din trecutul îndepărtat — și mai apropiat ale regiunii Banat și ale orașului Timișoara. Pe întinsele pămînturi bătăne am putut vedea colectivizții la lucru.

Și iată că după 6 zile de odihnă venim acasă, în Valea Jiului, trecînd prin Caransebeș și Hateg. Toți cei 34 de participanți au de spus numai cuvinte de laudă despre buna organizare a excursiei, despre conducătorul autocarului, tovarășul Dragomirescu. A fost o excursie plăcută și utilă din care ne-am întors cu multe amintiri frumoase.

ION POENARU  
corespondent

**FOTBAL: Faza regională a campionatului școlar a luat sfîrșit**

Țîmp de două zile, stadionul din Lupeni a găzduit întrecerile din faza regională a campionatului de fotbal rezervat școlilor medii și profesionale.

Competiția a început în urma repartizării echipelor participante pe serii, obținîndu-se următoarele rezultate:

SERIA I: Școala profesională Siderurgică Hunedoara — Școala profesională Petroșani 1-0; SERIA II: Școala medie mixtă Ilia — Școala profesională Lupeni 3-0; Școala medie mixtă Ilia — Școala medie mixtă Hateg 2-4; Școala profesională Lupeni — Școala medie mixtă Hateg 4-0.

În urma rezultatelor obținute în serii, lupta directă pentru titlu s-a dat între Școala profesională Siderurgică Hunedoara și Școala profesională Lupeni. Prima echipă a ieșit învingătoare cu scorul de 2-1.

Iată clasamentul: 1. Școala profesională Siderurgică Hunedoara; 2. Școala profesională Lupeni; 3. Școala medie mixtă Hateg; 4. Școala profesională Petroșani.

I. CIORTEA  
I. COTESCU  
corespondenți

**Din proprie inițiativă**

Zilele trecute, cetățenii din circumscripția nr. 31 din Lonea au organizat din proprie inițiativă o reușită acțiune de muncă patriotică pentru înfrumusețarea străzilor: E.ribu Delavrancea și Izvoru.

În frunte cu deputații, ei au executat lărgirea și repararea unor drumuri, au săpat 100 m<sup>3</sup> de șanț, au săpat și scos o mare cantitate de pămînt pro-

venit de la nivelarea unor terenuri virane, amenajate ca zone verzi și au plantat 50 arbori ornamentali. S-au evidențiat prin aportul adus cetățenii Jurca S., Goadă A., Vraciu T., Vuch I., Toronovsky A., Rusu A., Miclea I., Cazan I., Rajs C., Ciolopan S.

În prezent, circumscripția are o înfățișare frumoasă.

V. MIHAI  
corespondent

**Toate brigăzile cu planul îndeplinit!**

(Urmare din pag. 1-a)

duce implicit la depășirea planului de producție atât pe sector cît și pe mină.

Brigăzile care rămîn sub plan din cauza nerealizării planului formează însă majoritatea brigăzilor rămase în urmă. Cauzele care conduc la această situație sînt multiple. De aceea înlăturarea lor cere o muncă susținută din partea conducătorilor exploataților și sectoarelor; cu atât mai mult cu cît asigurarea realizării planului de către toate brigăzile, duc la depășirea planului de producție pe sector și exploatare, la sporirea substanțială a productivității muncii. Acest lucru se poate scoate în evidență foarte bine dacă luăm comparativ două exploatați: Uricani și Vulcan. Astfel în luna aprilie a. c. la mina Uricani toate brigăzile și-au realizat sarcinile, fapt care a dus la depășirea planului de producție pe mină cu 4173 tone, și la realizarea sarcinii de sporire a productivității muncii în proporție de 107,7 la sută. La Vulcan însă unde un număr de 23 brigăzi au rămas în urmă cu îndeplinirea sarcinilor de plan, exploatarea a realizat un plus de abia 337 tone cărbune, iar productivitatea muncii planificată în tone pe post, abia în proporție de 98,2 la sută.

Pentru ca toate brigăzile să-și realizeze planul este necesară îmbunătățirea continuă a condițiilor tehnice și organizatorice de la fronturile de lucru, aprovizionarea

lor în bune condițiuni, asigurarea unei asistențe tehnice corespunzătoare, analizarea decadală a cauzelor care duc la nerealizarea planului și luarea măsurilor necesare în vederea înlăturării lor. Conducerea exploataților și conducerea sectoarelor trebuie să organizeze schimburi de experiență, să extindă metodele de muncă înaintate și inițiativele valoroase ca: extragerea a două fișii pe zi în abatajele frontale și a două cîmpuri pe schimb și aripă în abatajele cameră.

Reducerea continuă a brigăzilor care nu-și realizează planul constituie o rezervă importantă în vederea sporirii continue a productivității de cărbune și a productivității muncii de către exploatațile noastre înfăptuirea integrală a angajamentelor luate de minierii Văii Jiului în întrecerea socialistă în împlinirea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei. Este necesar, deci, ca asigurarea condițiilor tehnice, materiale și organizatorice necesare ca fiecare brigadă să-și realizeze ritmic sarcinile de plan să devină o cauză a întregului personal tehnic de la exploatațile noastre miniere.

**Mecanici de frunte ai coloanelor**

Zăvoianu Gheorghe, Motrici Ioan, Oaidă Nicolae și Farkas Ioan, sînt mecanici auto în atelierele coloanelor autobazei I. R. T. A. din Petroșani. Primii doi sînt la Vulcan, iar ceilalți lucrează la atelierul garajului din Petroșani. Prin mina acestor meseriași trec în fiecare lună autocomioane și autobasculante pentru reparații și revizii. De curînd, la o recepție, lucrările efectuate de ei la mașinile 51249, 51279, 21161 și altele au primit calificativul de foarte bine. Activitatea meseriașilor autobazei s-a concretizat prin întreținerea în bună stare de funcționare a parcului de mașini, fapt ce a făcut ca în acest an coeficientul de utilizare al parcului să fie realizat în medie în proporție de 110,8 la sută.

**Program de RADIO**

30 mai

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,49 Muzică distractivă interpretată de fanfară, 9,10 Muzică ușoară, 10,30 Piese de estradă, 12,03 Muzică populară din Dobrogea, 13,15 Muzică din operele în interpretarea soliștilor noștri, 15,30 Actualitatea literară în ziarele și revistele noastre, 16,10 Orchestre de muzică populară din diferite orașe ale țării, 17,30 Emisiune muzicală de la Moscova, 18,05 Muzică ușoară românească interpretată de orchestra de estradă a Radiodifuziunii din R. D. Germană, 19,00 Almanah științific, 20,10 Melodii populare cerute de ascultători, 20,40 Muzică de dans de compozitori romîni, 21,15 Carnet plastic, 21,30 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 8,30 Sumarul presei centrale, 9,03 Melodii populare, 9,30 Roza vînturilor, (reluarea emisiunii din 27 mai), 12,05 „Melodia și interpretul preferat” — muzică ușoară românească, 12,30 Lecția de limba engleză. Ciclul II (reluarea emisiunii din 29 mai), 13,30 Soliști de muzică populară, 15,05 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 16,00 Muzică ușoară românească, 17,10 Muzică populară cerută de ascultători, 19,05 Program de romane, 19,30 Capodopere ale literaturii universale: „Kalevala”, 21,10 Muzică de dans, 21,45 Pagini din umorul universal.

mai amintim pe lăcătușii Nițu Ioan și Ivhasz Ladislau de la construcții metalice, Cronsczi Constantin de la întreținere mecanică, pe telnicianul Vilhelm Nicolae și lăcătușul Fănic Ioan de la reparații mecanice, toți meseriași cu înaltă calificare profesională, care se situează în fruntea luptei pentru calitatea lucrărilor executate.

Datorită creșterii rîndurilor organizațiilor de bază s-a ajuns ca în locurile principale de muncă, acolo, unde se hotărîște soarta producției, să lucreze numeroși membri și candidați de partid. În prezent, în fiecare din cele 9 secții și sectoare de activitate din uzină există organizații de bază puternice, numărul membrilor și candidaților de partid reprezintă acum 32,8 la sută din efectivul total al salariaților.

Comitetul de partid, spunea tov. Găgean Dumitru, secretarul comitetului de partid din uzină, va ajuta în permanență organizațiile de bază să-și întărească și mai mult rîndurile prin primirea celor mai conștienți meseriași, luptători de frunte pentru rezolvarea sarcinilor care stau în fața colectivului nostru în perioada actuală. Activitatea politico-organizatorică va fi orientată spre asigurarea în fiecare secție, sector de activitate a unor organizații de partid puternice, capabile să mobilizeze pe toți muncitorii, tehnicienii și inginerii la îndeplinirea hotărîrilor partidului și guvernului.

Z. SUȘTAC



**Cinematografe**

30 mai

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: A treia repriză; REPUBLICA: Dezrădăcinații; PAROȘENI: Bunica Sabela; BĂRBĂTENI: Magistra-tul R.



ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

# VIATA INTERNATIONALA

## Funeraliile lui Jawaharlal Nehru

DELHI 28 (Agerpres).  
In capitala îndoliată a Indiei — Delhi — au avut loc astăzi funeraliile prim-ministrului Jawaharlal Nehru. In primele ore ale dimineții peste 500 000 de oameni au trecut prin fața catafalcului, aducându-i un ultim omagiu, în timp ce alte zeci de mii de oameni așteptau la un rând prelungit pe mai mulți kilometri.

Spre prinz, catafalcul cu corpul nelusifer al premierului J. Nehru, așezat pe un afet de tun, urmat de cortegiul funerar a pornit spre malul râului Jumna. Aci, un-

de acum 16 ani a fost incinerat conducătorul luptei de eliberare a poporului indian, Mahatma Gandhi, a avut loc incinerarea lui J. Nehru, eminent om de stat al Indiei libere.

Aproximativ 3 milioane de oameni l-au condus pe Jawaharlal Nehru pe ultimul său drum.

La funeralii au participat delegații guvernamentale din numeroase țări ale lumii.

Delegația R.P. Române este condusă de prim-vicepreședintele Consiliului de Miniștri al R.P. Române, Gheorghe Apostol.

## Săptămânile festive ale Vienei

VIENA 28. Corespondentul Agerpres, St. Deju, transmite:

In fiecare an au loc în capitala Austriei „săptămânile festive ale Vienei“ (Wienerfestwochen), important eveniment al vieții culturale-artistice. Anul acesta, săptămânile festive ale Vienei se desfășoară între 23 mai și 21 iunie și oferă un program la care își dau concursul renumiți dirijori și cântăreți, regizori și artiști.

Printre cei 19 dirijori cu renume internațional se află Serge Bodeau, Josef Krips, Rafael Kubelik, Herbert von Karajan. Participă forma-

ții orchestrale și corale, 42 soliști vocali, printre care Evelyne Lear, Martina Arroyo, Wilma Lipp, Fritz Wunderlich, Walter Berry etc. Opera din Viena și vechiul „Theater an der Wien“ au pregătit o serie de spectacole valoroase. Astfel, repertoriul Operei cuprinde lucrări de Richard Strauss (de la a cărei naștere se sărbătorește anul acesta 100 de ani) Wagner, Beethoven, Verdi, Mozart, Puccini, Bizet, Teatrele au pus, de asemenea, în scenă numeroase premiere în vederea săptămânilor festive.

## Ratificarea acordului dintre R.A.U. și Irak

CAIRO 28 (Agerpres).

Adunarea Națională a R.A.U. a ratificat miercuri seara, în unanimitate, acordul privind unitatea dintre R.A.U. și Irak, semnat de președintele Nasser și de președintele Aref. Postul de radio Bagdad

a anunțat că tot miercuri, într-o sesiune extraordinară, prezidată de Abdul Salam Aref, guvernul irakian și Consiliul național al comandamentului revoluției au ratificat acordul semnat cu R.A.U.

## Impotriva folosirii energiei atomice în scopuri militare

BERLIN 28 (Agerpres).

Cunoscutul fizician vest-german, Otto Hahn, laureat al premiului Nobel, s-a pronunțat împotriva folosirii energiei atomice în scopuri militare. După cum transmite agenția A.D.N., luând cuvântul la 27 mai la o conferință științifică la Kiel (R.F. Germană), O. Hahn a declarat: „Noi, oamenii de știin-

ță, respingem folosirea energiei nucleare pentru producerea mijloacelor de exterminare în masă“. El a subliniat că rezultatele cercetărilor nucleare trebuie folosite exclusiv în scopuri pașnice

## La 66 de ani: Intr-o călătorie pe jos echivalentă cu înconjurul globului

ALMA-ATA 28 (Agerpres).  
Siberianul Aleksei Polikarpov, în vîrstă de 66 de ani s-a hotărît să parcurgă pe jos o distanță egală cu lungimea unui ocol în jurul pămîntului. Călătoria sa a început de la granița de vest a Uniunii Sovietice și, după străbaterea unui mare număr de sate și orașe ale republicilor sovietice baltice, Bielorusiei, Ucrainei, R.S.F.S.R., Turkmeniei, Uzbekistanului și Kirghiziei, Aleksei Polikarpov a ajuns la Alma-

Ata, capitala Kazahstanului. In felul acesta el a parcurs pe jos distanța de 27 000 km., iar în prezent intenționează să străbată, tot pe jos, stepele Kazahstanului, Altaiului, Siberiei de vest și de est, pentru a ajunge în Extremul Orient și Kamciatka.

Aleksei Polikarpov, care a muncit ca economist în orașul Omsk, pînă la scoaterea sa la pensie, nu a fumat niciodată, nu a folosit băuturi alcoolice. In schimb el a practicat sportul.

## O recomandare a partidului E.D.A.

ATENA 28 (Agerpres).  
După cum relatează ziarul Avghi, miercuri seara partidul E.D.A. a depus la prezidiul Parlamentului grec o recomandare sub formă de scrisoare adresată președintelui guvernului și miniștrilor de justiție

și de interne, prin care se recomandă să se accepte cererile Comitetului Central al Partidului Comunist Grec pentru legalizarea sa și pentru repatrierea refugiaților politici aflați în străinătate

## Proiect de amendament la constituția S.U.A.

WASHINGTON 28 (Agerpres).  
Un subcomitet judiciar al Senatului Statelor Unite a aprobat în unanimitate proiectul unui amendament la constituția prin care se conferă temporar vicepreședintelui S.U.A. atribuțiile președintelui dacă acesta se găsește în imposibilitate de a mai ocupa postul.

Pe de altă parte, proiectul autorizează pe președinte să numească un vicepreședinte în cazul cînd acest post este vacant. Pentru a

aproba alegerea pe care a făcut-o președintele, nu va fi necesară decît o simplă majoritate de voturi în Congres.

Proiectul urmează să fie supus Comisiei judiciare a Senatului, apoi Camerei Reprezentanților și Senatului Statelor Unite. Amendamentul va intra însă în vigoare numai după ce va fi aprobat de către trei pătrimi din statele americane.

## Proiect de lege privind constituirea gărzii naționale a Ciprului

NICOSIA 28 (Agerpres)

Intr-un comunicat dat publicității miercuri seara la Nicosia, guvernul cipriot a făcut cunoscut că a aprobat un proiect de lege privind „constituirea și organizarea gărzii naționale a Ciprului“.

Potrivit art. 3 al acestui proiect de lege, care va fi remis spre aprobare la 1 iunie Camerei Reprezentanților din Cipru, guvernul Ciprului este imputernicit, în cazul cînd constată un pericol de invazie de natură să aducă prejudicii independenței și integrității teritoriale a insulei, să decreteze constituirea de urgență a unei gărzi naționale care, împreună cu forțele de poliție, va apăra republica. Se precizează că această lege este provizorie și că guvernul are puterea legală să dizolve garda națională în cazul cînd se constată că pericolul invadării insulei a trecut.

Proiectul de lege prevede că numărul soldaților gărzii naționa-

le va fi hotărît de guvern. Durata serviciului militar, în cadrul gărzii naționale, potrivit proiectului de lege, nu va putea depăși limita de șase luni. Se menționează că unul din obiectivele principale al acestui proiect de lege care nu face nici un fel de discriminare între cetățenii celor două comunități, este împiedicarea pe viitor a formării de „grupări militare voluntare sau paramilitare“. Persoanele care exercită în momentul de față funcții militare în cadrul jandarmeriei sau în forțele auxiliare ale poliției vor fi în mod automat incluse în componența gărzii naționale, iar jandarmeria specială va fi dizolvată.

In legătură cu această hotărîre a guvernului Ciprului, miercuri după-amiază ministrul de externe al Ciprului, Spyros Kyprianu, i-a primit pe înaltul comisar britanic în Cipru și pe ambasadorul Turciei la Nicosia.

## CAZUL MARLEY

NICOSIA 28 (Agerpres).

Ministrul afacerilor externe al Ciprului, Spyros Kyprianu, a avut miercuri după-amiază o întrevedere cu generalul William Bishop, înalt comisar britanic în Cipru, în legătură cu arestarea de către poliția cipriotă a aviatorului britanic K. Marley, învinuit de trafic de arme din țările N.A.T.O. către cipriții turci. In cursul întreve-

derii, Kyprianu, a remis înaltului comisar britanic o notă de protest în care se menționează că astfel de acțiuni ale militarilor britanici, aflați în Cipru, nu pot să aducă decît noi prejudicii relațiilor anglo-cipriote.

Agentia France Presse relatează că autoritățile militare britanice au creat o comisie care va ancheta cazul Marley.

## Incordare în relațiile greco-turce

ATENA 28 (Agerpres).

Guvernul grec l-a însărcinat pe reprezentantul său permanent pe lângă N.A.T.O., Xantopoulos Palamas, să aducă la cunoștința secretarului general al N.A.T.O., Dirk Stikker, că datorită măsurilor luate în ultimul timp de către guvernul turc împotriva cetățenilor greci stabiliți în Turcia, a abrogării unilaterale a convenției greco-turce din 1930 și a violării repetate a spațiului aerian al Greciei, relațiile dintre cele două țări se agravează din ce în ce mai mult.

ATENA 28 (Agerpres).

La Atena s-a anunțat că în cursul zilei de marti trei avioane de recunoaștere ale forțelor aeriene militare turcești au violat spațiul aerian al Greciei în regiunea insulelor Thasos și Mytilene.

## In cîteva rînduri

**BONN.** Comisia pentru afacerile externe a Bundestagului vest-german a aprobat miercuri proiectul de lege privind ratificarea Tratatului de la Moscova asupra încetării experiențelor nucleare în atmosferă, spațiul cosmic și sub apă.

**GEORGETOWN.** Folosind ca pretext necesitatea de a acționa împotriva dezordinilor provocate de elemente teroriste și rasiste, în Guyana britanică a sosit un nou grup de 300 de soldați britanici.

**LONDRA.** Autoritățile municipale din orașul Aberdeen (Scotia) au anunțat că pînă miercuri au fost internate în spital 114 persoane bolnave de febră tifoidă. După cum s-a mai anunțat, epidemia de febră tifoidă a izbucnit în oraș săptămîna trecută.

**BONN.** Locțiitorul primului ministru și ministrul industriei grele și al minelor în guvernul Indoneziei, Chaerul Saleh, a sosit în fruntea unei delegații în R.F. Germană. Saleh va avea convorbiri cu oficialități din guvernul federal vest-german privind relațiile economice dintre R.F. Germană și Indonezia.

**TOKIO.** Potrivit datelor publicate de Direcția Centrală a poliției din Tokio, în ultimele cinci luni, în Japonia, în urma accidentelor de circulație, și-au pierdut viața 5 000 de persoane, cu 600 mai multe decît în perioada corespunzătoare a anului trecut.

**HAVANA.** Ministerul Învățămîntului din Republica Cuba a adoptat o hotărîre cu privire la introducerea în școlile elementare și medii a învățămîntului politeh-

ASTURIA :

## Din nou grevă

PARIS 28 (Agerpres).

La minele „Nueva Asturias“, din Asturia, muncitorii, care reluaseră lucrul, au declarat din nou grevă în semn de protest împotriva concedierii de către patroni a șase dintre tovarășii lor, acuzați de a fi „instigat la grevă“.

In semn de solidaritate cu greviștii din Asturia, la Barcelona a avut loc o mare manifestație muncitorească pe unul din bulevardele principale ale orașului. Poliția a intervenit împrăștiind pe manifestanți.

La San Sebastian, o mie de muncitori de la fabrica „Herrera“ au declarat grevă, cerînd majorarea salariilor și asigurarea unui salariu minim zilnic.

## HOTELUL „ROSSIA“

MOSCOVA 28 (Agerpres).

La Zariadie, în apropiere de Moscova, se construiește un mare hotel — „Rossia“, care va putea găzdui 6 000 de oaspeți. Clădirea hotelului va avea 20 de etaje. Ea va dispune de o sală de spectacole cu 3 000 de locuri, două cinematografe cu câte 300 de locuri fiecare, un restaurant, o cafenea, precum și numeroase servicii.

## Canada și-a redus efectivul forțelor aeriene

OTTAWA 28 (Agerpres).

Agentia France Presse anunță că Ministerul Apărării al Canadei a hotărît reducerea cu 25 la sută a efectivelor forțelor aeriene canadiene și sistarea exercițiilor de recunoaștere din zona arctică. De asemenea, și-au încetat activitatea o serie de stații radar, făcînd parte din sistemul de alarmă din nordul țării.

nic. Această măsură este îndreptată spre întărirea legăturii țării cu viața.

**NEW YORK.** Un puternic incendiu, izbucnit la Jersey City, a distrus o serie de instalații portuare de pe fluviul Hudson. Daunele materiale se ridică la milioane de dolari.

**TOKIO.** La 28 mai au declarat grevă peste 700 salariați de la bursa din Osaka, revendicînd majorarea salariilor. După bursa din Tokio, bursa din Osaka este cea mai mare instituție de acest gen din Japonia.

**LONDRA.** Intr-un comunicat al Ministerului pentru relațiile cu Commonwealthul și pentru coloniile al Marii Britanii se anunță că la 9 iunie se va deschide la Londra Conferința pentru viitorul constituțional al Federației Arabiei de sud.

**BAGDAD.** In Irak a fost creată o comisie specială pentru revizuirea tuturor proceselor în urma cărora cetățenii de naționalitate kurdă au fost condamnați de către tribunalele militare la închisoare sau alte pedepse. Pînă în prezent au fost revizuite 50 asemenea procese. Concluziile vor fi date publicității în cursul săptămîni viitoare.

**NEW YORK.** La Organizația Națiunilor Unite s-a anunțat că șederea în Yemen a misiunii de observare a O.N.U. va fi prelungită pînă la 4 iulie 1964. Secretarul general al O.N.U., U Thant, a declarat că în cursul consultărilor oficiale care au avut loc, nu s-au ridicat nici un fel de obiecțiuni împotriva acestei prelungiri.